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お子様の放課後の過ごし方アンケート 中間報告

資料３



１ お子様の放課後の過ごし方アンケート実施要領等

●「お子様の放課後の過ごし方アンケート」の実施

佐世保市の児童の放課後の過ごし方が多様化していることに伴い、その選択肢の１つとして、子ども未来部では「放課後児童健全育成事業（放

課後児童クラブ）」及び「児童センター運営事業」等を実施しているが、今後の事業の方向性の検討を進めるため、ご家庭における様々なニーズ
の把握を行うもの。

【実施期間】令和４年６月２０日（月）～７月１３日（水）

【調査対象】佐世保市立の小学校・義務教育学校に通う１年生～６年生の児童の保護者

令和５年度に就学予定の児童の保護者

【対象者数】１４，９２６名 【有効回答者数】：５，５９７名（回答率３７．５％）

内訳 佐世保市立小学校・義務教育学校児童数 １２，９２７名 内訳 Webアンケート ４，３７０名

令和５年度就学予定の児童数 １，９９９名 紙媒体による回答 １，２２７名

【調査方法】市Webアンケート又は紙媒体への記入方式によるもの

【調査内容】現在の放課後の過ごし方、今後の放課後の過ごし方

など１３問程度の設問（うち１２問選択式、１問自由記述）

・世帯状況

留守家庭

51.8%

留守家庭以外

46.6%

未回答

1.6%
※「留守家庭」とは

保護者が仕事などで放課後家にいないため、
日常的に放課後のお子様の見守りができない
ご家庭
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不明

留守家庭 留守家庭以外 3

２ アンケート回答 概況
【問1】現在、学校終了後にお子様が主に過ごす場所（低学年・高学年）（複数選択あり）
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低学年（1～3年） 高学年（4～6年）

【問1】現在、学校終了後にお子様が主に過ごす場所（世帯状況別）（複数選択あり）

※表記の率は低学年・高学年ごとの有効回答数に対する回答数の割合

※表記の率は留守家庭・留守家庭以外ごとの有効回答数に対する回答数の割合
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【問3】低学年・高学年時に、学校終了後お子様に過ごさせたいと考える（もしくは過ごさせたい）場所
（複数選択あり）
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放課後児童クラブ

児童センター

自宅もしくは自宅周辺

塾や習い事

その他

低学年（1～3年） 高学年（4～6年） ※表記の率は有効回答数（5,597件）に対する回答数の割合

学校終了後に「過ごさせたい（＝希望）」と「過ごす（＝実際）」に一部乖離がみられる。
●放課後児童クラブ 低学年「過ごさせたい」：47.2％ 「過ごす」：39.5％ ⇔ － 7.7％
●自宅もしくは自宅周辺 低学年「過ごさせたい」：41.1％ 「過ごす」：58.7％ ⇔ ＋17.6％

高学年「過ごさせたい」：55.5％ 「過ごす」：81.8％ ⇔ ＋26.3％
●塾や習い事 低学年「過ごさせたい」： 8.5％ 「過ごす」：20.3％ ⇔ ＋11.8％

高学年「過ごさせたい」：23.9％ 「過ごす」：32.2％ ⇔ ＋ 8.3％



【問4】放課後児童クラブの利用状況

現在利用している

25.0%

現在利用していない

68.6%

未回答

6.3%
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【問4】放課後児童クラブの利用率（学年別）
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※表記の率は有効回答数（5,597件）に対する回答数の割合

※表記の率は学年ごと有効回答数に対する利用者数の割合

留守家庭の約半数が放課後児童クラブを利用

留守家庭 ：全体の51.8％
放課後児童クラブの利用状況：全体の25.0％



【問5】放課後児童クラブを利用されていない理由（問4で「現在利用していない」の方（68.6%）対象）
（複数選択あり）
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留守家庭ではないため、利用する必要がない

児童クラブ等はあるが空きがないため

児童クラブ等はあるが方針が合わないため

児童センターを利用しているため

塾や習い事等に通っているため

子どもだけで留守番ができるため

利用料等の経済的負担が生じるため

その他
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【問6】今後、校区内に放課後児童クラブが新設・増設された場合、利用するか
（問4で「現在利用していない」の方（68.6%）対象）

はい

17.0%

いいえ

48.8%

対象外・未回答

34.3%

※表記の率は有効回答数（5,597件）に対する回答数の割合

※表記の率は有効回答数（5,597件）に対する回答数の割合

放課後児童クラブを利用しない理由として
「留守家庭ではない」「子どもだけで留守番ができる」が
主な理由である

また、新設・増設に対するニーズは全体的に少数ではある
が、校区によって一定のニーズがある



【問7】放課後児童クラブを利用したい頻度（問6で「はい」の方（17.0%）対象）
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【問8】放課後児童クラブ開設の際、望む形式（問6で「はい」の方（17.0%）対象）

10.3%
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4.2%
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小学校の余裕教室の活用

小学校近隣の施設の活用

自宅付近の施設の活用

その他

※表記の率は有効回答数（5,597件）に対する回答数の割合

※表記の率は有効回答数（5,597件）に対する回答数の割合



【問9】児童センターの利用状況
利用している

9.5%

利用したいと考えている

14.2%

どちらでもない

74.0%

未回答

2.3%
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2.2%

15.9%

5.8%

6.3%

4.8%

2.3%

0% 5% 10% 15% 20%

留守家庭だが放課後児童クラブでの見守りは必要ない

利用料等の経済的負担なく子どもを安心して遊ばせられる

子どもが児童センターの利用を希望している

児童センターの設備や活動内容が魅力的

児童センターが家から近く、他に安全に遊べる場所が少ない

その他

※表記の率は有効回答数（5,597件）に対する回答数の割合

※表記の率は有効回答数（5,597件）に対する回答数の割合

児童センターに対するニーズは、決して
大きなものではないが、
利用する理由として
「安心して遊ぶことができる場」であること
が大きな要因となっている

【問10】児童センターを利用する理由（問9で「利用している」「利用したい」の方（23.7%）対象）
（複数選択あり）



【問11】お子様の放課後の過ごし方において望むもの（足りないと思うもの）（複数選択あり）
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41.8%

57.1%

30.3%

46.0%

16.4%

10.5%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

見守られながら安心して過ごせる場

（子どもだけで）自由に遊べる場

思い切り運動できる場

（学校カリキュラム外の）教育を受けられる場

さまざまな体験活動ができる場

住んでいる地域の人との交流ができる場

地域を超えたさまざまな人の交流ができる場

その他
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※表記の率は有効回答数（5,597件）に対する回答数の割合

保護者が希望する放課後の過ごし方のポイント

「安心」・「安全」に「過ごす」・「体験する」・「遊べる」ことができる場所


